

极端天气持续

欧美部分地区 高温逼近纪录



7月17日，一名女子在西班牙马德里街头吃冰淇淋。



6月27日，在美国得克萨斯州达拉斯市郊，儿童在玩水。(资料图)

全球多地持续遭遇极端天气，欧美部分地区17日高温逼近或追平历史纪录，一些地区野火、暴雨持续。

【北美热浪不退】

据路透社报道，美国西部和南部眼下遭遇创纪录高温，东北部因暴雨引发洪水，中西部地区被野火烟雾笼罩。

在西南部亚利桑那州首府菲尼克斯市，17日最高气温达到45.5摄氏度，连续18天出现43.3摄氏度以上高温，与1974年的天数纪录持平。美国国家气象局预计，菲尼克斯市高温至少将持续至23日，并警告夜间最低气温仍高于32摄氏度。

国家气象局气象学家艾萨克·史密斯说：“这（高温）非常持久……这种势头还会继续下去。”

一个国际慈善组织在菲尼克斯开放11处避暑中心，并派出人员，向难以前往避暑中心的无家可归者运送救援物资。

“就死亡和疾病而言，这可能是我们健康记录中最值得注意的阶段之一，”市政府官员戴维·洪杜拉说，“我们的目标是不让这种情况发生。”

上周，亚利桑那州人口最多的马里科帕县发布报告称，2022年夏季有425人死于高温，人数比前一年增加25%。

在南部得克萨斯州，因热浪不退，当地电力需求17日创下历史新高。得州电

力可靠性委员会说，全州当天用电量达到81911兆瓦，超过7月13日创下的81406兆瓦最高纪录。这是今年夏季得州用电量第四次创纪录，18日需求预计将达到86575兆瓦，可能再次打破纪录。

美国“准确天气预报”公司气象学家预测，17日至21日，得州最大城市休斯敦每日最高气温将达到至少37.8摄氏度。相比之下，往年这一时期的正常最高气温约为34.4摄氏度。

与此同时，美国东北部地区近日遭遇暴雨，宾夕法尼亚州东部16日下午突发洪水，导致至少5人死亡、两名儿童失踪。17日，宾州政府出动100名救援人员以及无人机和嗅探犬搜寻这两名失踪儿童。

美国西部加利福尼亚州南部地区过去几天发生多起野火。此外，由于邻国加拿大有史以来最严重野火难以控制，野火产生的烟雾再次波及美国，美国东北部大部分地区发布空气质量警报。

截至17日，加拿大全国仍有882起在燃野火，其中579起处于失控状态。

【欧洲警报连连】

据路透社报道，意大利卫生部17日向全国27座主要城市中的20座发布高

温红色警报，预计19日将增至23座。

意首都罗马17日最高气温达到39摄氏度，接近2007年8月创下的40.5摄氏度纪录。由于电力需求增多，部分城区电网故障导致停电。

西西里岛和撒丁岛18日最高气温预计将达到40摄氏度。

西班牙气象局17日对全国17个自治区中的12个发布高温警报。南部比利亚罗夫莱多镇目前最高气温达到47摄氏度。

西班牙气象局警告，热浪本周将影响地中海沿岸的大部分地区。南部部分地区最高气温将超过42摄氏度，19日将有所降温。

西班牙拉帕尔马岛15日凌晨爆发的林火目前仍然失控，这场林火一度导致超过4000人疏散，烧毁大约20处房屋。

由于连日遭遇极端高温，希腊首都雅典郊外17日发生两起野火，导致数以千计人员疏散。按照美联社的说法，虽然当天气温有所降低，但希腊南部大部分地区处于火灾风险警戒级别，预计20日开始遭遇更极端的高温。

路透社说，欧洲去年夏季有约6.1万人在热浪期间死亡，令人担忧今年类似情况将重演。

韩国

青年求职者 连续两年减少

韩国统计厅18日发布的一项调查结果显示，15岁至29岁的韩国青年求职者在同一年龄段非经济活动人口中所占比重，从2022年的16.9%下降至今年的15.2%，连续两年减少。

调查结果显示，截至今年5月，韩国15岁至29岁的非经济活动人口为416.4万人，其中求职者占15.2%，为63.4万人，同比减少7.1万人。这是继去年后青年求职者连续第二年减少。韩国统计厅分析，这主要是因为求职者因新冠疫情未能充分做好求职准备，想要继续进修的比重有所增加。

按求职领域看，普通公务员考生在求职者中的占比从去年29.9%下降至今年的29.3%。相反，私营企业应聘者占比从23.8%升至27.3%。

另外，有就业经验的394.7万名青年人中，“有离职经历者”占65.9%，同比上升1.1个百分点。

英国

废水分析显示 可卡因愈加泛滥

英国国家反犯罪局的废水分析数据表明，英国一些城市的毒品泛滥程度比去年更加严重，例如可卡因的消耗量同比增加25%。

据英国《泰晤士报》18日报道，英国国家反犯罪局局长格蕾姆·比格披露，该局对伦敦、伯明翰、曼彻斯特、利物浦等城市的废水展开定期监测，据此分析吸毒者每年消耗的毒品数量和种类。与对公众开展问卷调查或根据缴获毒品数量推算等传统方法相比，使用这种新方法能够更准确地反映所涉地区的吸毒状况。

比格在一份关于打击犯罪的年度报告中说，近日废水分析显示“部分地区的可卡因使用量同比增加25%”。他对英国毒品泛滥愈演愈烈的现象表达担忧。

比格说，英国的可卡因消耗量仍居欧洲之首。数据显示，英国每年消耗近120吨可卡因，约40吨海洛因，全美每年发生大约4500例涉及吸毒的死亡。

美国

客机逃生梯坠落民宅 幸无人员受伤

美国联合航空公司一架客机17日降落芝加哥奥黑尔国际机场过程中，一部应急逃生梯脱落，坠入机场附近一所民宅的后院，幸无人员受伤。

美联社援引美国联邦航空局消息报道，这架波音767-300型客机从瑞士苏黎世出发，搭载155名乘客和10名机组人员，抵达奥黑尔国际机场后，维护人员却发现飞机一侧的逃生梯不见了。

据芝加哥WLS电视台报道，事故发生当天中午，被砸中民宅的主人帕特里克·德维特事发时外出，但儿子和岳父在家，听到一声巨响。

德维特稍后把那部逃生梯从后院拖到屋前。他说，滑梯砸中房子的一部分，导致屋顶、排水管和一扇纱窗受损。

美联航在一份声明中说，没有地面人员受伤。这家航空运营商正在调查逃生梯脱落原因。“我们立即联系联邦航空局，（后者）正与我方团队合作，以更好了解事发时的情形。”美国联邦航空局表示正在调查，没有发布更多详情。波音公司暂时未作回应。 本版文图据新华社

俄外交部发表声明称

继续执行黑海港口农产品外运协议“毫无意义”

俄罗斯外交部17日在官网发表声明说，黑海港口农产品外运协议执行遭公然破坏，继续执行“毫无意义”。

俄方当天向土耳其、乌克兰和联合国通报，俄方反对延长该协议。

俄外交部说，俄方决定意味着取消黑海航行安全保障、关停海上人道主义走廊、恢复将黑海西北部作为临时危险区进行管控，并解散黑海粮食外运联合协调中心。

俄外交部说，2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔签署的，是有关乌克兰和俄罗斯粮食与化肥出口的“两份相互关联的”协议。该一揽子协议旨在确保全球粮食安全，减少饥饿威胁，帮助亚

洲、非洲和拉丁美洲贫困国家。然而，协议签署一年来，其执行情况“令人失望”。

俄外交部表示，俄方认真履行协议缔约方责任，但与协议所要达成的人道主义目标相反，乌克兰粮食出口变成了纯粹商业活动，服务于乌克兰和西方的利益。

俄外交部指出，黑海港口农产品外运协议执行期间，共运出农产品3280万吨，其中70%以上运往包括欧盟国家在内的高收入和中高收入国家，而最贫穷国家收到的部分占比不到3%，仅有约92万吨。

俄外交部指出，欧洲通过收购、加工乌克兰粮食，转售高附加值制成品获

利。与此同时，自去年7月以来，欧盟对俄农产品出口发布一系列制裁措施，美、英也采取类似举措，导致俄在支付、保险、物流和海外资产等方面均被封锁。

俄外交部强调，如果西方真的重视黑海港口农产品外运协议，就应认真考虑履行己方义务，取消对俄农产品和化肥的限制。只有在看到明确结果的情况下，俄方才会考虑恢复协议。

俄罗斯和乌克兰2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议，协议有效期为120天。协议于去年11月、今年3月和5月多次延长，并于7月17日到期。